TS APPROFONDISSEMENT feuille 13a

On rappelle que si f est strictement monotone et continue sur | alors f est une bijection

De I sur f(l)

1) Soit f une bijection d’ un intervalle | sur un intervalle J et f~1 sa bijection réciproque
Soit x; unréel delet y, = f(xg) .On suppose que f est dérivable en x,

Et que f'(xy) #0

1 1
frixo) 7o)

Montrer que f ! est dérivable en y, et que (f 1) (y,) =

2) applications

a) soit f la restriction de la fonction sinus a I’ intervalle [—g ;g ]
montrer que f est une bijection de [—g;g ] sur[-1;1]
la bijection réciproque f~1 est la fonction Arc sinus

VXx€E[-1,1] Arcsinx est |’ unique élément de [—g; g ] qui a pour sinus x :

x =siny
= Arcsinx & mom
Y {y €[-2;7]
o 1 .
Montrer que (Arcsin)’ (x) = = Vx€e]-1;1]

b) ) soit g la restriction de la fonction cosinus a I’ intervalle [0; T ]

montrer que g est une bijectionde [0; 1 ] sur[-1;1]

1

la bijection réciproque g~ est la fonction Arc cosinus

VXx€E[-1,1] Arccos x est I' unique élément de [0; T ] qui a pour cosinus X :

A @{ X =cosy
y = Arccos x )

y € [0; m ]
Montrer que ( Arccos )’ (x) :—\/% Vxe]-1;1]

T

Montrer que Vx € [-1;1] Arcsinx + Arccos x =
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c) soit h la restriction de la fonction tangente a I’ intervalle ]—g;g [
montrer que h est une bijection de ]—g; g [ surR

la bijection réciproque h™! est la fonction Arc tangente

V XER Arctanxest !’ unique élément de ]—g;g [ quia pour tangente x:

x =tany
= Arcstanx & T T

' {y €=z |
Montrer que ( Arctan) (x)=m VXER

1
Montrer que V x>0 arctan x + arctan(;) = g

1
Etque Vx<0 arctanx+ arctan(;) = —g

d) la fonction sinus hyperbolique est définie est définie sur R par

eX—e™*

shx= . montrer que la fonction sh est une bijection de R sur R
la bijection réciproque est notée argsh

montrer que argshx=In(x+vVx2+1) etque (argsh)(x)=

1
Vx2+1

e) ) la fonction cosinus hyperbolique est définie est définie sur R par

eX_ =X

2

chx= . montrer que la restriction de la fonction ch a R, est une bijection de R,

sur[l;+oo |

la bijection réciproque est notée argch

1

montrerque Vx € [1;+o [ argchx=In(x+Vx2—1) etque (argch)(x)= Npeae

f) la fonction tangente hyperbolique est définie est définie sur R par

ezx

thx = . montrer que la fonction th est une bijectionde Rsur]-1; 1|

e?x+1

la bijection réciproque est notée argth

1
1-x2

montrerque Vx€]-1;1[ argthx= %In (i—i )  etque (argth)’(x) =



